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SOC|aIn| = MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondvCR EVROPSKA UNIE MLADEZE A Ti YCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

ROZKLAD MNOHOCLENU NA SOUCIN POMOCI VZORCU

Druhym moZznym zpiisobem rozkladu na soucin (po vytykani) je pomoci vzorct.

Ptipomeneme si vzorce ze ZS:

(A+B) =(A+B)YA+B)=A+2AB + B’
(A-B) =(A-BYA-B)=A’-2AB + B’

A’ -B’=(A+B)YA-B)

Pi.1: Umocni podle vzorce:

(3a+2b)° =(3a)" +2.3a.2b + (2b)° =9a* +12ab + 4b’

(5u? —1) =(5u%) —2.50%.1+1% = 25u% —10u® +1

Pi.2: Rozloz podle vhodného vzorce:
Ox? +6X+1=(3x+1)3x +1)=(3x +1)’
x* —10x* +25=(x* —=5)x* =5)=(x* = 5)’
a’ —4b’ =(a+2b)a-2b)

¢ —16=(c* +4)c* —4)=(c’ +4)c+2)c—-2)
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Pracovni list5:  UMOCNENI PODLE VZORCU
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Pracovni list5:  UMOCNENI PODLE VZORCU RESENI

1) (x+y)f= X° 4 2xy + Y
2)  (u+v) = 4u° + 4uv +V°
3)  (By+1)= 9y’ +6y +1
8 (2% + be’)2 = 4a* +4a’b® +b°
5 (u-v)= u® —2uv +Vv°*
6) (2a-5b) = 4a’ — 20ab + 25b°
7 (@1 = 16x° —8x* +1
8  (ak*-12f = [16k* —8KI*+I*
9  (4u+3v) = 16u” + 24uv + 9v*
10) (m-3n?) = m’ —6mn* +9n*
11y  (5c-7d) = 25c% —70cd + 49d°
1) (r*+4s?) = r’ +8r's® +16s"
13)  (L+4ab?) = 1+ 8ab’® +16a°b*
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14) (—t+1j = “tP4+t+1
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Pracovni list6: ROZKLAD PODLE VZORCU

1) uP-vi=

2) 25-t% =

3) ox* —y? =
4)  4a’-36b° =
5) u*—9v? =
6) ¢’ —4d* =

7) X2y2—22=
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10) 0,04a* —b* =

11) X*+6x+9=

12)  4x* +4x+1=

13)  25x* —10xy + y* =
14)  16X° —-8xy+y’ =
15)  100x* —20x +1=
16) 49y’ +28y+4=
17) 64a*+16a’b+b’ =

18)  81m? —54mn’ +9n* =



Pracovni list6: ROZKLAD PODLE VZORCU RESENI

)  u-Vv’= (u+v)u-—v)

2) 25-t’= (5+t)5-t)

3) 9’ -y’= (Bx+y)3x-y)

4)  4a*-36b” = (2a+6b)2a - 6b)

5 u'-9vi= (u? +3v)u? —3v)

6) c°—4d'= (c®+2d?)c® —2d?)

7 Xy -z’ = (xy +z)(xy —2z)
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100 004a’-b°=  |(02a+b)0,2a—b)

1) X +6x+9= (x +3)°

12)  4x* +4x+1= (2x +1)

13)  25x* —10xy + Yy’ = (5x—y)

14)  16x* —8xy+y’ = (4x —y)

15)  100x* —20x +1= (10x -1y’

16) 49y* +28y+4= (7y +2)

17)  64a‘ +16a’h+b’=  |(8a*+bY

18)  8Im’ —54mn® +9n* = (9m —3n2)2




